
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 06/2018 DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARACI 
REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 2018 

 
 

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e dezoito, no prédio da Câmara Municipal 
de Guaraci, Estado de São Paulo, sito à Avenida Pastrez, nº 55, às 20 (vinte) horas, 
reuniram-se ordinariamente os Vereadores desta Casa, sob a Presidência do Senhor 
ELIVELTON CAYRES DA SILVA, estando presentes, também, os vereadores DANILO 
BUZATO MONTEIRO, GUSTAVO DE OLIVEIRA SIQUEIRA, JESUÍTO FRANCISCO 
COSTA, JORGE LUIZ LEVI FILHO, MARCELO DIAS CAMPOS, ONIVALDO FRANCISCO 
RAMOS DA SILVA, RODRIGO MOREDA MENDES e WEDEN CARLOS DIAS CORRÊA. 
Havendo número regimental, sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente promoveu a 
abertura dos trabalhos. Dando início, foi solicitado ao Senhor Secretário que se 
procedesse a chamada dos Senhores Vereadores. Em seguida, foi submetida à 
apreciação a Ata da Sessão Ordinária do dia 12 (doze) de abril do presente ano. Assim, a 
referida Ata foi aprovada por unanimidade. Foi solicitada a leitura da matéria constante no 
Expediente: leitura do Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Vereador Jorge Luiz 
Levi Filho e subscrito por outros Vereadores- que “Concede o título de cidadão 
guaraciense ao Senhor Eugênio José Zuliani”, bem como as seguintes indicações: 
Indicação n. 32/2018, de autoria do Vereador Elivelton Cayres da Silva- “no sentido de 
que o valor de referência salarial do Professor Municipal de Educação Básica I (Educação 
Infantil e Anos Iniciais do Ensino Fundamental) seja igualado ao do Professor Municipal 
de Educação Básica II (Anos Finais do Ensino Fundamental); Indicação n. 34/2018, de 
autoria dos Vereadores Marcelo Dias Campos, Onivaldo Francisco Ramos da Silva e 
Weden Carlos Dias Corrêa,“no sentido de que seja criado um espaço, preferencialmente 
no antigo prédio onde se localizava o Espaço Amigo, para que as crianças possam ter 
seus primeiros contatos com a agricultura, conhecendo, assim, diversas espécies 
(vegetais e animais também) até então desconhecidas na vida dele”; Indicação n. 
35/2018, de autoria do Vereador Jesuíto Francisco Costa,“no sentido de que seja feita a 
abertura de uma rua, ligando os logradouros Casemiro César e José Corrêa da Silva, 
atravessando a Praça do Sol (em frente à Igreja Matriz), conforme existia no passado”, 
Indicação n. 36/2018,  de autoria do Vereador Gustavo de Oliveira Siqueira, “no sentido 
de que sejam oferecidos cursos de capacitação/ qualificação para os funcionários 
públicos municipais”; Indicação n. 37/2018,  de autoria do Vereador Gustavo de Oliveira 
Siqueira, “no sentido de que seja feita, com urgência, a regularização da parte burocrática 
(documentação) do bairro Pedregal, por intermédio do Programa Cidade Legal”; 
Indicação n. 38/2018, de autoria do Vereador Gustavo de Oliveira Siqueira, “no sentido 
de que sejam instalados ventiladores no C.E.I “Professora Maria Auxiliadora Aparecida 
Ribeiro Foresto”; Indicação n. 39/2018, de autoria dos Vereadores Onivaldo Francisco 
Ramos da Silva, Marcelo Dias Campos, Weden Carlos Dias Corrêa, “no sentido de que 
seja instalado um ponto de espera aos alunos na EE “José Antônio Santana”. Não 
havendo mais matéria, os Senhores Vereadores tiveram 5 (cinco) minutos, 
improrrogáveis, para tratar de assunto de sua livre escolha, proibidos os apartes. Não 
havendo mais matéria a ser deliberada no Expediente, passou-se à Ordem do Dia. Foi 
solicitada a leitura do Requerimento n. 24/2018, subscrito por um terço dos Vereadores. 
O Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, 
encontrou-se em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores 
Vereadores. Em seguida, o Projeto de Decreto Legislativo 01/2018 entrou em 
tramitação de urgência. Foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e 



Redação. O Projeto entrou em votação única e secreta. Foi solicitado ao Senhor 
Secretário para que se fizesse a chamada dos Senhores Vereadores, de forma nominal 
em ordem alfabética, para que se depositassem seus votos na urna.  Encerrada a 
votação, foram convidados Vereadores para fazer a apuração dos votos. O projeto de 
Decreto Legislativo ficou aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores, cuja 
entrega do título foi agendada pela Mesa. Assim, o Senhor Presidente determinou o 
encaminhamento da referida proposição para a promulgação da Presidência. Não 
havendo mais matéria a ser deliberada na Ordem do Dia, a palavra encontrou-se aberta 
aos Senhores Vereadores inscritos e os mesmos tiveram tempo de 15 (quinze) minutos 
para explicação pessoal, que poderia versar sobre assunto de livre escolha. 
Cumprimentou a todos os presentes, falando dos diversos projetos aprovados em reunião 
anterior, alegando que as verbas serão liberadas durante o ano de dois mil e dezoito. 
Explicou os destinos das referidas verbas, créditos adicionais, entre eles destacando os  
R$ 68.000,00 (sessenta e oito mil reais) para o Programa Estratégia da Saúde Familiar 
(Jardim Acapulco); R$ 90.000,00  (noventa mil reais) para reforma e ampliação a prédio 
que especifica; R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para recapeamento de várias ruas da 
cidade, além de verbas destinadas à aquisição de ambulâncias. Disse que é preciso 
mostrar o que foi aprovado, para que ninguém possa alegar sobre o trabalho dos 
Vereadores. O Vereador Gustavo disse que, quanto ao recapeamento, parte da ordem de 
serviço foi liberada, dizendo que o mais rápido possível se iniciará a ação. Alegou que 8 
(oito) ambulâncias e 01 (uma) van serão adquiridas ainda. Disse que a tramitação faz com 
que as ações acabem demorando, mas o empenho dos Vereadores sempre acontece. O 
Senhor Presidente disse que a inscrição para uso da palavra na Tribuna Livre deve ser 
solicitada na Secretaria com um prazo de setenta e duas horas, alegando que, ao 
contrário disso, não se pode haver manifestação fora de inscrição, nem mesmo por parte 
do Auditório. O Vereador disse que a intenção é colocar os serviços da Prefeitura todos à 
disposição do Município. O Senhor Presidente pede a colaboração dos ouvintes, com o 
devido silêncio, para que possa conduzir os trabalhos da Câmara, tendo em vista as 
inúmeras manifestações dos  presentes no Auditório. O Vereador Marcelo comentou que, 
se tudo ocorrer bem, até o final de maio se inicia os trabalhos de recapeamento. Falou, 
ainda, sobre a aquisição de casas do CDHU. Continuando, alegou que as pessoas 
precisam, além do Portal da Transparência para ver salários, entrar no site da Câmara 
para visualizar as indicações elaboradas pelos Senhores Vereadores, incluindo asfalto, 
reforma de escola, entre outros pedidos. Por fim, deixou a Tribuna Livre à disposição, 
desejou uma boa noite a todos e uma excelente Festa do Peão. Posteriormente, o 
Vereador Rodrigo saudou a todos os presentes, dizendo que é direito de todos falar, mas 
desde que, com a devida inscrição, em uma fala pautada no respeito e no diálogo, 
sempre com harmonia. Comentou sobre as reivindicações da população: os buracos, as 
ambulâncias e a Reforma do Zuquim, bem como da Guarda Municipal. Falou que tem um 
requerimento desde o final do mandato passado a respeito de buracos. O Vereador 
Rodrigo disse também que será recapeamento direto e não apenas tapa-buracos. Disse, 
mais, que os Vereadores estão cobrando; se houve briga entre os participantes da 
licitação e existiu demora, já é outra situação. Comentou que a verba para as 
ambulâncias já estão vindo, assim como o caso da reforma do Zuquim, que também sairá. 
O Vereador Gustavo disse que, com relação ao Zuquim, faltam R$ 150.000,00 (cento e 
cinquenta mil reais). O Vereador Rodrigo disse que está se propondo solução das partes 
mais emergenciais e as pessoas precisam entender isso, principalmente pela situação 
difícil em que se encontra o país. Reforçou que o diálogo e a cobrança são justos, mas 
ratificou que o respeito deve acontecer. Falou que, imputar crime a quem não deve, se 



ocorrer, deverá ser provado, registrando (por ele mesmo, ou seja, por si próprio) a 
respeito da situação citada. O Senhor Presidente declarou os trabalhos encerrados, sob a 
proteção de Deus. Eu,  (                               ) Jorge Luiz Levi Filho,  1º Secretário, lavrei a 
presente Ata, constando de três laudas digitadas somente no anverso, que depois de lida 
e achada de conformidade vai assinada pelo Senhor Presidente e por mim.  
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